
COM]TÊ DAS BACIAS HIDROGRÁFICAS DOS RIOS CORUMBÁ,
vERísstMo E poRçÃo GotANA Do sÃo MARcos.

r ATA DA 9e RrUUtÃO OnOrruÁRrA DO COrvlrrÊ DAS BACTAS HtDROe nÁrrcRS
z DOS R|OS CORUMBÁ, VERíSS|MO E eOnçÃO GOTANA OO SÃO MARCOS.
s Aos vinte e seis dias do mês de março de 2019, na sala 01 do 2' andar, Edifício
4 Pedro Alves de Oliveira Franco - FIEG, Goiânia - GO, com primeira chamada
s às 9:00h e segunda chamada às 09:30, atendendo ao Regimento lnterno, teve
o início a 9a reunião Ordinária do Comitê das Bacias Hidrográficas dos rios
z Corumbá, Veríssimo e porção goiana do rio São Marcos, com as presenças dos
8 membros e convidados conforme lista de presença anexa. O Presidente do CBHg CVSM, Sr. \Mlson Azevedo, agradeceu a presença de todos, cumprimentando-
10 os e solicitando apresentação dos atores presentes. Na sequência declarou
1.1 aberto os trabalhos. ltem 1 * Aprovação da ata da 8a reunião ordinária. A
12 referida ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra o Sr. Wilson Azevedo
13 fez consideraçÕes gerais sobre a importância do Comitê, da participação dos
t4 representantes dos municípios e das demais entidades da Bacia na Elaboração
15 do plano de bacia hidrográfica. ltem 2 - Plano de Bacia do CVSM. O Sr. Wilson
L6 Azevedo esclareceu que foi contratada a UFG para elaborar o Plano e que já
17 apresentaram o Produto 1. Na oportunidade foi entregue pela Sra. Maria
18 Aparecida de Souza Araújo da SEMAD ao Comitê, o exemplar físico do primeiro
1e produto do Plano de Bacia. ltem 3 - Definição dos membros do GT de
2a acompanhamento do Plano e designação do seu coordenador. O referido
27 grupo já havia sido criado por portaria com a seguinte composição: FIEG, FAEG;
22 lRRlGO, Sindicato rural de Cristalina; Associação dos Engenheiros Agrônomos;
23 Poder Público Municipal, Setor de Turismo; Sociedade Civil e SANEAGO. O Sr.
24 Marcos Aurelio da SEMAD, sugeriu que as entidades encaminhassem os nomes
2s de seus representantes. Houve uma breve discussão e foi acordado que
26 perrnaneceriam os mesmos membros, com exceção da lrrigo, que indicou o Sr^
27 Bruno Marques como seu representante e o mesmo foi eleito Coordenador do
28 GT. Na oportunidade o Sr. Marcos Aurélio informou que a UFG fez solicitação
29 para a entrega do segundo produto para o final de abril e que, assim que o
30 segundo produto estiver pronto, será enviado a todos para leítura e articulação
3L do Grupo de trabalho - GT Plano e, apos isso, o mesmo será apresentado pela
32 contratada em uma reunião a ser agendada. Na conclusão haverá uma reunião
33 especifica para cada comitê aprovar seu Plano. Nesse ponto da reunião foi
34 aberto espaço para discussÕes diversas. O Sr. \Mlson Azevedo enfatizou a
3s importância da participação dos municípios na elaboração do Plano. Na
36 oportunidade informou que participou da reunião do CBH Paranaíba e que foi
37 estipulado para o Estado de Goiás R$ 800.000,00 oitocentos mil reais para
38 serem investidos em projetos (Demanda Espontânea), que a Associação
3e Multissetorial de Usuários de Recursos Hídricos de Bacias Hidrográficas (ABHA
40 Gestão das Aguas, fará a seleção e determinará o critério de escolha. Propôs
4t uma reunião dos interessados com técnicos da SEMAD que explicarâo como
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42 elaborar projetos. Tomando a palavra, a Sra. Jordana sugeriu que, com o aporte
43 do Procomitês- Programa de Fortalecimento dos Comitês de Bacias
44 Hidrográficas, fosse contratada uma empresa para exercer a função de
45 Secretaria Executiva, para realizar as inúmeras atividades a serem
46 desenvolvidas efetivamente e concluir todas as tarefas necessárias ao
47 atingimento das metas propostas. O Sr. Marcos Aurélio informou a viabilidade
48 da contratação de uma empresa conforme a sugestão dada e que o Comitê
4e deveria articular com a ABHA neste sentido. Foi designada a Sra. Maria
s0 Aparecida de Souza Araújo da SEMAD para levantar as atividades a serem
s1 executadas pela Secretaria Executiva, identificar os passos necessários para a
52 contratação da empresa e repassar tais informaçÕes aos membros do CBH. Com
s3 a palavra, a Sra. Maria Aparecida apresentou uma proposta para aquisição de
s4 materiais básicos de expediente e divulgação, com o aporte de 2018, sugestão
5s aprovada prontamente. Após uma longa discussão ficou acertado que, depois
56 do levantamento das atividades a serem desenvolvidas pela Secretaria
s7 Executiva, o Comitê definirá como usar o recurso do Procomitês. ltem 4 -
58 Deliberação referente ao acordo para utilização das águas do Ribeirão
s9 PiancóÍAnápolis. O Sr. Wilson discorreu que o caso Pianco é uma demanda
60 antiga e a Associação do Piancó tem solicitado apoio do comitê nas demandas
61 dos usuários daquela bacia, ressaltou o conflito entre os irrigantes, como
62 usuários do Piancó, e a Saneago que tem a outorga para abastecer a cidade de
63 Anápolis; á muita polêmica entre esses dois atores quando ocorre a escassez
64 sazonal. Sugeriu que, se os irrigantes usassem 10% da captação da Saneago,
65 isso atenderia as demandas dos irrigantes. Houve um breve histórico sobre o
66 trâmite ocorrido para elaboração do acordo político entre a então SECIMA,
67 FAEG e SANEAGO, para a solução do impasse. O citado acordo foi elaborado
68 e assinado pelo Presidente do Comitê, Sr. \Mlson Azevedo, sem o conhecimento
69 do plenário do Comitê. Em virtude dos atos executados pelo Presidente para
70 viabilizar o acordo político, houve uma celeuma entre alguns membros do CBH
77 e a plenária definiu não aprovar o acordo político apresentado. Abriu-se intervalo
72 para o almoço, com retorno previsto para as 13:00 hs. Retomando os trabalhos,
73 sobrevieram inúmeros argumentos, sugestÕes e análises para definir o conteúdo
74 da deliberação costurada originalmente. O Sr. Wilson sugeriu que citasse na
75 deliberação prazos para o cumprimento das açÕes a serem definidas e anexar o
76 referido acordo político. O Sr. Mario Guerino discordou e pediu para que seja
77 votada a anexação ou não do acordo político na Deliberação. Houve
78 concordância, por parte do presidente, em não anexar o acordo político. O
79 documento (acordo Político) foi apresentado ao comitê, mas o comitê entendeu
80 em permanecer a Deliberação. O Sr. Marcos Aurélio esclareceu que não é viável
81 descrever prazos na deliberação e sim em um anexo. Na sequência realizaram-
82 se as alteraçÕes na Deliberaçáo ja aprovada na reunião ordinária anterior,
83 formuladas pelos presentes, dando nova redação, o que gerou uma nova
84 deliberação do CBH. A mesma foi colocada em votação e aprovada, pelos
85 membros presentes, por unanimidade. Nada mais havendo, o Presidente deu por
86 encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos, a presente ata foi
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elaborada pela Sra. Maria Aparecida de Souza Araújo, do Núcleo de Apoio aos
Comitês de Bacia - NACBHIGEIG/SEMAD - que, após aprovada pelo Plenário,
segue assinada pelo Presidente e secretário Executivo do Comitê.
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Bruno Vicente
Presidente do CBH CVSM

Gabriela Rincon Ligoski
Secretária Executiva
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